

电子驾驶证来了！9月1日起可申领

从下月开始，无锡等28个城市推广应用机动车驾驶证电子化。昨天，交警支队车管所就电子驾驶证如何申领和使用进行了介绍。

与纸质驾驶证具有同等法律效力

从车管所了解到，电子驾驶证由驾驶证基本信息、二维码、电子证生成时间三部分组成。主页面上方是驾驶人照片、姓名、准驾车型、累积记分、初次领证日期以及一些个人信息。页面下方是二维码、生成时间和条形码。在实际应用中，相关行业和管理部门可通过扫描二

码的方式识读电子驾驶证。当驾驶证状态正常时，状态一栏会标注“正常”，且二维码显示是黑色的。如果驾驶证不正常，比如已记满12分、逾期未审验、被暂扣等，那么状态一栏会发生变化，二维码显示是红色的。

“电子驾驶证式样全国统一，与

纸质驾驶证具有同等法律效力。”车管所牌证科副科长邱伟奇说，市民申领的电子驾驶证通过全国公安交管电子证照系统生成，会动态显示驾驶证准驾车型变化、交通违法记分等状态，方便实时查询、出示与核验，而且电子驾驶证使用了数字签名防伪技术，有效防止篡改、伪造。



正常通过身份证申领仅需1分钟

无锡驾驶人从9月1日起可以通过“交管12123”手机APP申领电子驾驶证。民警徐迪介绍，驾驶人点击APP后进入“业务中心”，在驾驶证业务中可以找到“驾驶证电子版”模块。点击进入后系统将审核是否符合通过身份证照片申领的条件，如果符合将直接提交申领请求，系统审核通过后生成电子驾驶证。

一般通过身份证信息，市民只需要花费1分钟就可以申请完成，但如果不符合通过身份证照片申领的条件，过程就会复杂一些。徐迪说，当驾驶人身份证照片不能通过时，需要另外自行提交照片，由后台进行人工审核。提交的照片一种来自手机相册，选择白色背景证件照，而且照片必须是6个月之内的，不能合成与技

术处理。还有一种则是站在白墙前面，让别人按照证件照的样式帮自己拍一张照片，然后上传。

值得注意的是，市民申领电子驾驶证时，驾驶证必须在有效期内。如果存在扣留、暂扣、逾期未体检、逾期未审验、公告停止使用等不能正常使用情况，那么不能申领电子驾驶证。

换证后要重新申领电子驾驶证

有些驾驶人的驾驶证即将到期换证，对申领电子驾驶证有没有影响呢？交警介绍，申领电子驾驶证后，换证时仍要按照原来的流程到现场窗口办理。“因为换证需要对驾驶人身体状况等进行检查”，民警说，而且到期办理换证后，驾驶证有效期也变化了，驾驶人需要重新申领电子驾驶证。类似的情况还有准驾车型发生变化，或者把驾驶证转到其他城市等，这些业务涉及到驾驶证档案信息变更，办理完成后驾驶人都需要重新申领电子驾驶证。

车管所提醒，申领电子驾驶证是一个常态化功能应用，今后随时可以申领。9月刚开始的一段时间很可能会出现申领高峰，建议驾驶人不用急在一时，避免扎堆办理。

(晚报记者 念楼/文、摄)

遇交警检查可出示电子驾驶证

虽然电子驾驶证暂时只在28个城市申领，但市民申领到电子驾驶证后，在全国范围内都可以使用。比如最常见的交警路面执法检查，驾驶人就可以出示电子驾驶证。同时，驾驶人办理驾驶证业务、处理交通违法行为或者交通事故等，以及租赁汽车、车辆保险承保与理

赔等，也可以提交电子驾驶证。

交警指出，驾驶人申领电子驾驶证后，常见情况下出门不带“小本本”也没关系了，不过有些场景中，仍旧需要用到纸质驾驶证。比如非现场违法处理中，累积记满12分、一般程序处理交通违法行为，以及需要暂扣甚至吊销驾

驶证的，仍需要携带纸质驾驶证，按照现行规定办理。办理注销、转入、损毁换证等需要收回或签注原纸质驾驶证业务的，驾驶人也要提交纸质驾驶证。另外涉及到现场执法以及事故处理中一些扣押证件的情形，交警也会提示当事人使用纸质驾驶证。



雨后草地长出“地皮菜”

近日，锡城天气闷热，多阵雨或雷雨。在太湖新城几处草地上，雨后能见到长出的地皮菜。图为一市民在雨后草地上捡地皮菜。(还月亮 摄)

崇安寺街道试点星级商户评选

本报讯 昨天上午，崇宁路商圈星级商户评选推进会在崇安寺街道召开。从会议上获悉，9月起，城管部门会对崇宁路上的商户进行星级评选，对获得三星的商户进行减免物业费等奖励，对不合格的商户则会处以信用惩戒，引导商户文明有序经营，共建良好营商环境。

据介绍，星级商户评选将在9月起试运行，此后一季为一个考核周期，并根据商户考核得分对当前商户等级进行动态评定。据介绍，根据得分，商户将被评为一星、二星、三星商户，以及黄牌商户和红牌商户五个等级，并根据等级进行奖惩。(甄泽)

“秋老虎”发威 明起高温“返场”

本报讯 虽然出伏已有一个多星期了，但最近无锡热力丝毫不减，明明是处暑，天气却热得像大暑。这还只是“前奏”，随着副热带高压霸气回归，明天起“秋老虎”开始发威，热度还将持续升级，无锡将迎来一轮高温天气。

昨天一早，锡城天空阴沉，尽管前天夜里的一场雨带来了些许清凉，但一下子把空气湿度也提上来，昨天早晨最低相对湿度也有72%，全天维持闷热的感受。回顾最近的天气，基本是多云为主，局地性降雨和午后雷雨不时“凑热闹”，晴热无缝对接雷雨，热力持续升级，属于名副其实的“秋老虎”天气。

气象部门人士解释，形成“秋老虎”的原因是控制我国的西太平洋副热带高压逐步增强北抬，在副热带高压和大陆高压的联手控制下，无锡晴朗少云，日射强烈，气温回升。最新气象资料显示，受副热带高压增强影响，未来几天多晴好天气，但午后易有短时分散性对流天气，气温明显上升，明天起最高气温可升至35℃高温线。预计这波高温会持续到9月初，请大家做好防暑降温准备，同时防范局地短时强降雨、

雷雨大风和强雷电等。

看到高温要来，很多市民担心：今年三伏天气温“发挥失常”，无锡一直没有出现过很热的天气，那么月底气温是否会报复性反弹带来极端酷热天气？气象部门人士表示，8月下旬以来，太阳直射点持续往南移，北半球得到的太阳辐射呈减少趋势，不利于出现极端高温。通常在连续晴热之下，地表热量不断积累，才有利于热浪高涨，但今年8月以来无锡雨水多、日照少，地表热量积累得不多。鉴于以上两个原因，未来出现极端酷热天气的可能性不大，最高气温维持在35℃左右。

目前已接近9月，早晚的气温有所降低，晚饭后出门散步不至于热浪逼人，不像盛夏时那么难熬。但即便如此，被今年夏天的清凉“宠”惯了之后，突然遭遇这么一波高温，还是要注意防范。目前来看，9月2日开始副热带高压明显南撤并断裂，北方冷空气趁机南下，届时雨水到来，气温也会降低。对无锡而言，真正气象意义上的秋天要等到“白露”节气之后，残暑尽消才能迎来清爽宜人的清秋之日。

(蔡佳)